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PROCES-VERBAL DE LA SEANCE  DU SAMEDI 13
DECEMBRE 2007

Ont émargé le cahier de présence :
M. Pierre Aimont, Mme Allanet, M. Yves Aubry, Mme Gilberte Beugnot, M. et Mme Alain
Bautz, M. Pierre Boyer, Mme Annette Chomard-Lexa, M. André Clément, M. Jean-François
Claudon, M. Guy Combremont, M. François Cordier, M. Gérard Coupechoux, M. Pierre
Coupechoux, M. Jean-Claude Derniame, Mme Dominique Dubaux, M. Marc Durand, M.
Jean Fady, M. Louis Florentin, M. Jean-Marie Frossard, Mme. Michèle Gabenisch, M. André
Georges, , M. Jean-Pierre Haluk, M. et Mme Jean-Paul Haton, Maurice Hoffman, M. Jacques
Hummer, M. Gérard Hussenet, M. Gérard Janin, M. Jacques Jeanblanc, M. Jean-Pierre Jolas,
Mme Colette Keller-Didier, M. Jean Kalinowski, M. Bernard Poty, M. Pierre Landes, M.
Jean-Claude Lepori, M. Jean-Pierre Mallié, M. François Mortier, M. Jean-François Pierre,
Mme Marie-José Lionel-Pelerin, M. Maurice Metche, Mme Jeannine Puton-Scherbeck, M.
Guy Rauber, M. Guy Raval, M. François Robinet, M. Yann Rogaume, M. Gérard Siest, M.
Gino Tognolli, M. François Vernier, M. André Zoulalian.
Plus 4 personnes au balcon qui n?ont pas émargé le registre des présents
Absents excusés :
Mme. Chantal Finance Doyen de la Faculté de Pharmacie de Nancy ; Mme. Béatrice de
Martin, Vice-présidente du Grand Nancy, en charge de la Culture scientifique et technique ;
M. André Rossinot, Maire de Nancy, Président de la Communauté Urbaine du Grand Nancy ;
M. Michel Dinet, Président du Conseil Général de Meurthe et Moselle ; M. Pascal Jacquemin
Conseiller Régional, maire de Villers lès Nancy.
M. et Mme. Francis d?Alascio ; M. Claude Hérique. ; M. Alphonse d?Houtaud. ; Mme.
Christiane Jeanblanc  ; Mme. Hélène Lenattier ; M. Jean-Claude Pargney. ; M. et Mme.
Patrick Saillour ; M. et Mme Jean-Marie Schissler ; M. Jocelyn Trouslard

Programme de la séance :
- Allocution de la présidente.
- Intronisation d?un nouveau sociétaire : Monsieur Jean Pierre Mallié
  Parrains : Mme Colette Keller-Didier et M. Jean-Paul Haton
- Communication : M. Pierre Girods Valorisation des déchets du bois.
- Conférence : M. Gérard Siest Pharmacogènomique et thérapeutique personnalisée.

Allocution d?ouverture de séance par la Présidente :
Chers amis,
Cette séance revêt un caractère un peu particulier,
C?est en effet la dernière d?une année exceptionnelle pour notre Académie, nous avons vécu



l?émotion de notre élection, nous avons assumé le déroulement du calendrier pré établi et
l?avons enrichi de quelques conférences choisies et distinguées parmi des thèmes
scientifiques d?actualité.
Nous avons transformé, avec votre assentiment, nos statuts et aujourd?hui nous accueillons
pour la première fois au cours de notre mandat un nouveau sociétaire !
J?ai plaisir à co-parrainer Jean-Pierre Mallié qui a rejoint les rangs des auditeurs depuis
quelques séances et je laisse à notre confrère Jean Paul HATON le plaisir de vous le faire
mieux connaître.
Avant de donner la parole à nos intervenants , je souhaite féliciter notre confrère Claude
Kevers-Pascalis, qui vient de recevoir le Prix de l?Académie de St Nicolas, toute jeune
Académie qui vient d?être portée sur les fonds baptismaux par 3 associations :
Connaissance et Renaissance de la Basilique de St Nicolas de Port
Amis de St Nicolas des Lorrains à Rome
Confrérie de St Nicolas à Yutz
Cette première remise de prix, lui revenait de droit tant il s?est investi dans la recherche de ce
légendaire personnage et dans la diffusion de son histoire !

Présentation du conférencier et de la communication.
Titre de la communication : Valorisation des déchets du bois.
Pierre GIRODS est un jeune ingénieur de 27 ans, diplômé depuis 2003 en Sciences du Bois à
l?ENSTIB (Ecole Nationale Supérieure des Technologies et Industries du Bois)
Aujourd?hui il prépare sa thèse de doctorat au LERMAB (Laboratoire d?études et de
recherche sur le Matériau Bois) dans le domaine de la valorisation énergétique de la
Biomasse.
Nous avons la primeur de ses recherches puisque la soutenance de sa thèse aura lieu courant
Janvier 2008.
Cette communication concrétise parfaitement un des buts que notre Conseil s?est fixé en
souhaitant offrir une tribune aux jeunes chercheurs.
Son travail s?inscrit dans le mouvement général visant à valoriser les déchets tout en
produisant de l?énergie.
Nous lui souhaitons pleine réussite et félicitons ses deux professeurs qui encadrent son travail
et qui sont présents ce soir, le professeur André ZOULALIAN et le professeur Yann
ROGAUME.

Présentation du conférencier et de la conférence.
Titre de la conférence : Pharmacogènomique et thérapeutique personnalisée.
La conférence que s?apprête à nous présenter Gérard SIEST va nous transporter dans le
monde de la thérapeutique de demain.
Gérard SIEST est pharmacien licencié ès Sciences, ancien interne des hôpitaux, Professeur
émérite, il enseigna la Biochimie et la Pharmacologie Moléculaire jusqu?en 2006 à la Faculté
de Pharmacie de Nancy, dont-il fut le Doyen.
Il fut aussi Vice Président de l?Université Henri Poincaré
Il dirigea également le laboratoire de recherche au Centre de Médecine Préventive.
Il est distingué Docteur Honoris Causa des Universités de Laval et de Cracovie.



Il est membre de nombreuses sociétés Scientifiques y compris à l?international.
Auteur de plus de 600 publications, il est aussi organisateur de colloques de Biologie
Prospective à Santorin.

Mon Cher Confrère,
Dans un instant vous allez nous parler de génétique et de thérapeutique et plus précisément
nous expliquer comment ce double exercice permet d?adapter un traitement standardisé à une
personne donnée, d?en réduire ou d?en augmenter les doses moyennes recommandées, voire
même se rendre compte qu?un traitement est totalement inutile sur une personne déterminée.
Nous sommes impatients de vous entendre.
N.B : Le résumé de la conférence se trouve sur le site.

Fin de la séance à 19 heures 35, suivi d?un rafraîchissement au bar de Communauté Urbaine
du Grand Nancy.

Le Secrétaire de séance
Jean-Pierre JOLAS

 

https://als.act-cs.fr/wp-content/uploads/./pv/2007/../../conferences/2007/Siest(13-12-07)R.pdf

